

# 产妇临产打不到车 热心市民伸援手

## 暖新闻

本报讯(记者陈敏 通讯员王莎)产妇即将临盆生产,却打不到出租车。危急时刻,好心人宋先生用自己的车子护送产妇去最近的鄞州妇儿医院,还送到医院,婴儿便出生在了好心人的车上。待母子平安,好心人悄然离去。

“我没想到会有陌生人载着我来医院,更没想到这个好心人不愿意留下自己的联系方式。”产妇小芳告诉记者,她和家人想要宋先生的联系方式,希望出院后可以当面感谢他,并支付洗车费用,结果都被他拒绝了。“请

帮我找到这个好心人,我想对他说一声谢谢。”小芳向鄞州妇儿医院求助。

28岁的小芳是四川人,昨日凌晨4点左右,二胎妈妈小芳开始肚子疼,她想着自己生第一胎时足足生了20多个小时,就想着过几个小时再去医院。

“7点多的时候,阵痛越来越频繁了,我就想着还是赶紧去产院吧。”小芳说,可当时正值上班高峰,她和婆婆带着大女儿在路上拦了好一会,根本打不到出租车。

肚子越来越疼,无助的小芳欲哭无泪。突然,一辆私家车停在了她面前。一位瘦瘦的先生询问她是否需要帮助。

“你可以送我去医院吗?我

快生产了。”“你送她去医院,我自己去上班。”坐在车上的一名女子二话没说下了车。小芳一边说着“谢谢”,一边坐进了车辆后排。好心的司机载着小芳及家人,急速向鄞州妇儿医院驶去。不想半路上,孩子就出生了……

昨日下午,记者终于联系上了小芳口中的好心人宋先生。宋先生告诉记者,他当时是送妻子去上班的,看到小芳时,挺着大肚子的小芳正在拦车,却没有成功。“她是不是需要帮助?”宋先生和妻子也没多说什么,将车子缓缓停在了小芳面前。

得知小芳快生产了,宋先生的妻子赶紧下车,让宋先生马上送小芳去医院。宋先生回忆,一

开始小芳是坐在后排,后来实在疼得厉害,她就侧躺在后排座椅上。刚驶过鄞州公园,小芳便在喊“羊水破了”。

“快!快!”宋先生顾不上占用公交车道会被拍,加速往医院赶,当时他的脑子里只想着快点将产妇送到医院。

可是,令人想不到的是,在距离鄞州妇儿医院还有500米的时候,“心急”的婴儿出来了,“哇”,车子里响起了婴儿嘹亮的啼哭声。

到医院后,小芳母子即刻被医生护士送进了病房。得知产妇和宝宝都平安,宋先生悄然离开。

“只要产妇和宝宝都平安就好,车子脏了可以清洗的。”据了解,宋先生是一家汽车4S店的工作人员,还是一名造血干细胞捐献志愿者。

# 我市逐步停止发放居民健康卡(正式卡)

本报讯(记者陈敏)记者昨天从市卫健委获悉,为进一步推广健康医保卡应用,规范就医实名制管理,我市市级医院、县级医院和基层医疗机构分别于8月1日、10月1日和12月1日起,停止发放宁波市居民健康卡(正式卡),用健康医保卡代替就诊功能。

宁波市居民健康卡(临时卡)继续正常发放,已发放的宁波市居民健康卡(正式卡和临时卡)可以继续使用。

我市自2019年开始推广“浙

里办”APP健康医保卡扫码就医。截至目前,共有106家医疗机构开通此服务,累计发放健康医保卡(电子健康卡)620多万张,挂号就诊45万多人次,取得了较好的效果。有手机的自费患者,可以通过“浙里办”APP的“国民医疗健康专区”申领健康医保卡,或者由其家属通过“亲情账号”代领健康医保卡,实现扫码就医。没有手机的自费患者可以在门诊窗口或自助机申领健康医保卡并打印电子健康卡静态二维码,实现扫码就医。

# “象山竹根雕”成为我市首个工艺品类地理标志证明商标

本报讯(记者沈孙晖 通讯员谢彩程)前天,象山县文艺家服务中心收到了国家知识产权局颁发的“象山竹根雕”地理标志证明商标注册证书。据悉,这是宁波市首个工艺品类别的地理标志证明商标。至此,该县已拥有地理标志证明商标8个,数量居全市第二。

象山竹根雕是在继承明清时期民间竹根雕刻工艺及其风格的基础上,充分利用毛竹竹根天然形态,经过干燥、着色、防腐、防蛀处理,加之艺术构思与造型,雕刻成人物、佛像、动物等各种形象的工艺品之一。近年来,象山竹根雕工艺发展迅速,产品远销日本、东南亚等地。

为做好“象山竹根雕”地理标志证明商标申报工作,象山县市场监管局多次走访县文联、县志办、县非遗办,积极查阅竹根雕相关史料与记载,并邀请市局商标专家来象山指导,研究制定、发布《象山竹根雕生产工艺技术规范》县级地方标准,取得竹根雕质量检验报告等有关材料,为此次成功申报夯实了基础。

同时,县市场监管局联合县文联,为竹根雕专业艺术场馆、生产企业及从事竹根雕艺术创作者开展商标培训与技术指导,进一步促进象山竹根雕产业发展。

据悉,“象山竹根雕”地理标志证明商标核定使用商品为20类。

# 这所高校学生暑期社会实践忙 8个小组创业收入全部捐献做公益

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员杨琼 王聪)“学生暑期创业所得收入全部捐给敬老院、红十字会、贫困儿童、孤寡老人等。”昨天,浙江万里学院的学生蒋浩鑫代表“领袖接班人创业训练营”第3小组,将暑期创业所得收入全部捐给了鄞州区的一名孤儿。自此,该校“领袖接班人创业训练营”8个小组全部完成了盈利,并将收入捐献做公益。

“97名同学组成8个参赛小组,每组用1000元启动资金,在14天内通过网店、直播带货、线下销售等多种创业形式助力复工复产。”浙江万里学院团委副书记巩毅向记者介绍“领袖接班人创业训练营”活动规则。

“瞧一瞧,看一看,这里有便宜的拖鞋卖!”从7月12日起,“领袖接班人创业训练营”第2小组的队员们每天下午3点雷打不动地出现在杭州新市街。小组成员金依宁说,两周时间小组收益总计1310元。

金依宁感受到了赚钱的艰难,“选择销售的地址、预计每日的备货量、如何吸引顾客等,方方面面因素都需要考虑。这两周杭州总下雨,买一个雨棚需要200元,权衡之后还是没买。我们的拖鞋主要针对中老年人,标价很低,还经常被讨价还价。每天工作7小时,收益经常只有十

几元。”

金依宁认为重在体验,这次社会实践让她的心态发生转变,“体会到父母赚钱的不易,现在要好好承担起责任”。

在线下销售火热进行的同时,有小组选择线上直播模式。“天青色等烟雨,奉化水蜜桃在等你,让我们一起乐淘‘桃’!”7月25日晚,第3小组队员为奉化溪口镇汪家村农民汪国平线上直播推销奉化水蜜桃,通过帮助推销来赚取服务费。直播吸引不少网友前来下单,为汪国平带来5000元收入。

“和汪家村的果农沟通交流后,确认成本价格和快递包装,再通过当下热门的直播平台向顾客展示最真实的果园情况,从产品的采摘、筛选到包装、邮寄,我们都通过直播的方式展现给大家。”组长蒋浩鑫说,他和队员们仔细确认水蜜桃在寄出去前是否有坏掉的部分,包装上多了加固和保护,还特别叮嘱快递员“麻烦小心一点”。经过两周的创业社会实践,该小组创业收益2100元。

“本次活动8个参赛小组全部有盈利,部分小组完成了盈利翻一倍目标,虽然只获得近4000元创业利润,不算多,但同学们在活动过程收获不少。最后他们把所得收入全部捐献出来做公益,体现了青年一代的社会责任感。”巩毅说。



队员直播卖奉化水蜜桃。(蒋炜宁 向婉华 摄)

据介绍,“领袖接班人创业训练营”是浙江万里学院的品牌项目之一,2010年7月开始启动,至今已连续开展了十年。

# 宁波交响乐团开启新音乐季

本报讯(记者崔小明 通讯员姚栋)昨晚,宁波交响乐团2020-2021音乐季在宁波文化广场大剧院启动,俞峰教授执棒奏响马勒第四交响曲。

马勒交响曲对交响乐团是一座高峰。宁波交响乐团演奏过马勒第一交响曲和马勒第六交响曲。去年8月,在2019-2020音乐季的首场演出时,宁波交响乐团成功挑战了演奏难度极大的马勒第五交响曲,成为全国少数敢于挑战“马五”的

乐团。从最初的“谈马色变”到如今的“从容以对”,宁波交响乐团在一次次音乐会中不断成长。

本场演出是疫情暴发以来俞峰教授首次指挥家乡乐团。在当晚的演出中,宁波交响乐团还请来了刘坤担任第四乐章歌曲《天国的生活》的独唱。刘坤被国际媒体誉为“音乐神童”“歌剧天才”。昨晚的演出他不负众望,声音清澈透亮、细腻动人、控制精妙,进一步升华了第四乐章的魅力。

# 瞒报出口烟花爆竹 3人被起诉

本报讯(记者董小芳 通讯员叶景)由江北检察院提起公诉的“瞒报出口烟花爆竹”案近日在江北法院开庭审理。其中,被告人李某某因犯以危险方法危害公共安全罪,被判处有期徒刑三年六个月。

2018年7月,李某某、余某某、刘某某等人受他人委托,欲将一批烟花爆竹出口至伊朗。但烟花爆竹属于易燃易爆物品,正常运输和管理体系,李、余、刘3人也没有代理出口和运输烟花爆竹的资质。而且,我国仅有少数港口允许烟花爆竹出口,宁波舟山港并没有此项业务。但3人受到利益驱使,抱着侥幸心理铤而走险,商量着以瞒报的方式非法出口。

就这样,3人分工合作,余某某负责订货、报关等,李某某、刘某某负责卸货、装箱,先后四次将委托出口的烟花爆竹以其他货物名

义瞒报出口。一开始,他们是以在普通货物中夹带少部分烟花爆竹的方式瞒报过关,后来渐渐胆子大了,竟尝试整箱走私,被海关当场查获。经查,他们瞒报出口的集装箱内含有烟花爆竹共计4120箱,火药总量约14057公斤。

江北检察院审查后认为,3人在明知运输货物是危险品的前提下,经事先预谋,以非法牟利为目的,无视烟花爆竹在运输出口等环节可能对公共安全造成的危险隐患,通过“倒箱换货”、瞒报运输等方式非法出口,导致装有烟花爆竹危险品的集装箱在运输、储存等过程中,未按危险品运输储存要求进行操作,缺乏必要的监管及特殊处理,致使发生燃烧、爆炸的可能性增大,给公共安全带来极大的风险隐患。目前,犯罪嫌疑人余某某、刘某某正在另案处理中,李某某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被依法判决。

# 办百余场活动 我市“全民健身日”再掀健身新热潮

本报讯(记者林海 通讯员甬体宣)今天是我国第12个“全民健身日”,今年活动主题是“推动全民健身 助力全面小康”。据了解,宁波市本级和10个区县(市)将先后举办100多项群众性健身活动。

目前,由市体育局、市体育总会主办,市全民健身指导中心承办的2020宁波市全民健身季系列活动正在如火如荼地进行,8月的

“全民健身日”系列活动更是其中的重头戏之一。体育部门联动推出贯穿8月的多个全民健身活动,为甬城市民送上一份“体育大礼包”。

本次“全民健身日”主题活动涉及足球、篮球、游泳、桥牌、围棋、木球、兜球、气排球等50余个体育项目,通过丰富多彩的活动形式给群众带来多样化的选择。

市级活动赛事分为特色群体赛

事、全民健身骨干培训、单项体育赛事活动、体育消费券四大块。

2020宁波市全民健身季“8.8”全民健身日系列活动启动仪式暨安利纽崔莱健康跑今天将在东部新城五一广场、生态长廊举行,已有近千名跑友报名。随后将举办第四届宁波少儿体育运动会开幕式、宁波市二级社会体育指导员(气排球)培训班、2020全国青少年足球夏令

营、宁波市青少年足球训练营、宁波市桥牌联赛等特色群体赛事和单项体育赛事活动。

区县(市)活动也精彩纷呈。海曙区将开展2020年宁波市国际象棋等级赛;象山县将承办浙江省田径冠军赛,举行全民健身日沙滩运动系列赛;宁海县将承办浙江省群众舞蹈大赛,举办夏季足球联赛等。

# 乡村田园美



昨天,时值农历二十四节气中的立秋,从空中俯瞰海曙区高桥镇岐阳村种植的晚稻田绿意盎然,与民居、蔬菜大棚交相辉映,构成一幅美丽的乡村田园风景画。(周建平 摄)

# 农村垃圾分类 需下足“绣花功夫”

春雨

据8月7日《宁波日报》报道,慈溪首个村级垃圾分类信息化监管平台在长河镇大牌头村投用,农户垃圾分类是否达标,一看屏幕便知。

打好垃圾分类硬仗,广大农村也是主战场。但农村城市生产生活不同,垃圾构成迥异,照搬城市的分类方式脱离村民实际;加上农村留守老人和儿童多,对垃圾分类接受度不高,掌握垃圾分类方式反应慢一些……对此,慈溪长河镇大牌头村推进垃圾分类有备而来:设立首个村级垃圾分类信息化监管平台,第一个“吃螃

蟹”;对照积分榜“查漏补缺”,实施“点对点”指导;开放垃圾分类体验馆,展示、体验、互动,方法灵活;垃圾收集车上门服务,面对面帮扶等。如此下足“绣花功夫”,难怪时间不长,大牌头村农户垃圾分类正确率已达70%。

其实,各地都有一些好的做法,如有的乡镇通过编地方戏、设计冰箱贴等方法,为村民提供精准指导;有的乡镇开展“最美农院”“垃圾分类能手”评比,激发村民参与热情;加上农村留守老人和儿童多,对垃圾分类接受度不高,掌握垃圾分类方式反应慢一些……对此,慈溪长河镇大牌头村推进垃圾分类有备而来:设立首个村级垃圾分类信息化监管平台,第一个“吃螃

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)